FLUSSO MAX
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Siindividui un flusso massimo dal nodo i(dato) al nodo j{dato) sulla rete in figura utilizzando I'algoritmo di Edmonds e Karp a partire dal flusso riportato, di
valore v dato. Nella visita degli archi di una stella uscente si utilizzi I'ordinamento crescente dei rispettivi nodi testa (ad esempio, (1,2) e visitato prima di

(1,3)).

Per ogni iterazione si specifichi

3)
4)

3)
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I'albero della visita

il cammino aumentante individuato con la relativa capacita

il flusso ottenuto con il relativo valore.

Al termine si indichi il taglio (Ns, Nt) (di capacita minima) restituito dall’algoritmo specificando I'insieme dei nodi Ns, I'insieme dei nodi Nt e la sua capacita.

Si discuta infine come cambierebbero il flusso massimo e il taglio di capacitd minima individuati dall’algoritmo se I'arco (I, s) avesse capacita u;s diversa

Si consideri infine il caso in cui la capacita dell’arco (i, j) sia un parametro a positivo, e si discuta quale sia il minimo valore di a per cui il valore del flusso

massimo precedentemente individuato rimanga invariato.
Come cambierebbe il valore del flusso massimo nel caso in cui I'arco (i, j) dovesse essere rimosso dalla rete per via di un guasto, e non potesse quindi essere

utilizzato per I'invio di flusso?
Come cambierebbe il valore del flusso massimo se, oltre al nodo i, anche il nodo j fosse destinazione di flusso?
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Per ogni iterazione viene riportato I'albero della visita, in cui viene evidenziato il cammino aumentante P

ind

ividuato. Viene inoltre indicato il flusso ottenuto in seguito all'invio di flusso lungo P, trascurando per

semplicita gli archi a flusso nullo.
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13 Sinale

Un flusso ammissibile x € massimo se e solo se non esistono cammini aumentantidasat
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Ns={insieme dei nodi raggiungibili da s}
Nt={insieme dei nodi raggiungibili da t}
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Se l'arco e rimosso allora il valore del flusso massimo potrebbe diminuire.

Se I'arco & un arco diretto del taglio di capacita minima nel caso di rete integra, rimuovendolo , tale
taglio continua a essere di capacita minima anche per la rete ridotta. Per il Teorema Flusso Massimo-
Taglio di Capacita Minima, segue che la capacita di tale taglio nella rete ridotta, coincide con il valore di
flusso massimo in assenza dell’arco .
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Se, oltre al nodo i, anche il nodo j fosse destinazione di flusso e (Ns ={........ }, Nt ={j, i}), il valore del
flusso massimo resterebbe invariato, a causa della presenza del taglio (Ns ={........}, Nt = {j, i}),
precedentemente individuato

Se individuo un altro taglio di capacita minima e i due tagli non hanno archi in comune, non & possibile
aumentare il valore del flusso massimo, che coincide con la capacita minima dei tagli che separano s da
t, aumentando la capacita di un solo arco



